

周口师范学院毕业生校园双选会举行 200多家企业“抢”人才

本报讯（记者 陈军强 通讯员 苏鸿）“多方联袂建舞台，莘莘学子展风采”，近日，“周口师范学院2015届毕业生校园双选会（冬季）”在该院东苑学生餐厅举行。此次双选会吸引了来自浙江、江苏等五个省份以及河南多个城市的226家用人单位参会，共提供4860个职位供毕业生选择，涉及金融、餐饮、生物制药、广告、地产、教育、医疗养生、健身、营销、电子等行业，6000余名应届毕业生参加了此次双选会，初步达成就业意向2100人次。双选会的召开，标志着周口师范学院2015届毕业生就业工作正式拉开序幕。

此次双选会，周口师范学院领导高度重视，该校视学生就业为办学的生命线。经过多年的探索，周口师院已经建立了比较完善的就业工作体系，主要包括工作理念体系、工作保障体系、职业辅导体系、就业信息体系、就业市场体系、就业管理体系等。学校采取校园双选会、专题宣讲会、专场招聘会、微博、微信、qq群等方式为毕业生发布招聘信息，积极推荐毕业生就业。

隆冬时节，寒气袭人，但挡不住毕业生参加双选会的热情。在工作人员热情地引领下，毕业生们带着简历陆续来到招聘会现场，不少同学投递了个人简历，与用人单位进行面对面的交流。同时，各用人单位也准备了各具

特色的宣传材料，向毕业生们介绍本单位的基本情况及招聘要求。“此次见面会为我们提供了与社会、市场面对面沟通交流的平台，让我们更多地了解了当下的就业信息与市场信息。”一位前来应聘的毕业生告诉记者。

据了解，为做好2015届毕业生双选会，该校招生就业处坚持“以学生为本”的工作理念，提前谋划，统筹考虑，明确分工，细化环节，积极采取召开专题宣讲会、专场招聘会、推荐家庭贫困毕业生就业、发布招聘信等方式，为毕业生和用人单位搭建供需服务平台。该校党委宣传部、学生处、校团委、保卫处、后勤管理处等职能部门积极协调配合，各学院广泛动员、主动宣传，为毕业生架起了更多更多的就业桥梁，为促进2015届毕业生充分就业做好优质服务。

与以往相比，参加此次双选会的用人单位数量多、区域广、信誉高。用人单位行业齐全，岗位需求较大，学生满意度和认可度较高，许多毕业生现场就签署了就业协议。

双选会期间，周口师范学院还召开了用人单位座谈会，发放用人单位调查问卷，了解用人单位需求，广泛搜集用人单位意见，努力改进双选会的不足，探求以社会需求为导向的人才培养新模式。

西华县教体局

做好学生防寒保暖工作

本报讯 近日，由于气温骤然下降，为确保师生健康，西华县教体局全力做好学生防寒保暖工作。

加强防寒知识教育。该局要求各学校充分利用校会、班会、宣传栏、校园广播、板报等，对学生开展冬季防寒保暖和冬季常见疾病的防控知识宣传教育，提醒师生根据天气情况及时添加衣物，切实增强学生的防寒防病意识。

强化校园安全排查。该局要求各校对电线线路、消防设备用电、供水、供暖等设施情况进行全面细致大检

查，消除隐患，防止意外事故发生。严格落实值班制度。该局要求各校严格落实24小时值班制度，及时接收传达相关防范信息，加强对住宿学生的管理，对学生衣物、棉被是否充足进行全面巡查，确保学生安全。

开展阳光体育运动。该局要求各校充分利用体育课、阳光体育大课间等，引导学生积极参加体育锻炼，确保学生每天锻炼不少于1小时，切实提高学生身体素质，提高学生御寒抗寒能力。

（张金龙）

关爱女生 护航青春 淮阳一高举办健康知识讲座

本报讯 青春期是身心迅速变化的“急风暴雨”期。为了让处于青春期的女孩正确认识自身生理和心理的变化特点，懂得爱护自己。12月9日上午，淮阳一高心理健康室对该校高一、高二、高三年级的1000多名女生，进行了“异性交往、安全教育、青春期性健康教育”等三个方面的健康知识讲座。

该讲座针对女生青春期特点，以生动的语言和鲜活的案例，讲述了女

生爱护自己身体的重要性，详细介绍异性过度交往的危害，引导女生要自尊、自爱、自重，学会爱护自己，对自己负责，对生命安全负责。

本次讲座贴近女生实际生活，增强了学生爱护自己的意识，传授了正确处理异性交往和自我保护的方法，对女学生的健康成长起到了良好的引导作用。

（豆纪锋）

西华一高

微电影《警钟》成功拍摄

本报讯 近日，安全教育微电影《警钟》在西华一高成功拍摄，该电影剧本由西华一高教师王银洲编写，校长商应林制片人，西华一高师生参与了演出。

《警钟》是一部有关安全教育的微

电影，该剧讲述了学生吸烟的危害和交友不慎引发的严重后果，剧情跌宕曲折，引人深思。

据悉，该电影已经完成后期制作。

（高曙光）

沈丘县周营中心校

加强冬季安全管理

本报讯 进入冬季以来，沈丘县周营乡中心校把校园安全管理工作放在各项工作的首位，积极开展多种形式的安全教育活动，及时消除安全隐患，确保学生在校安全。

营造浓厚的安全教育宣传氛围。该中心校组织辖区各中小学校广泛宣传冬季安全知识，通过开展“冬季安全伴我行”主题班队会等形式，加强学生室外活动、防滑防冻、防火防电、交通安全等方面的安全知识教育，增强学生的安全意识。

强化安全防范意识。辖区各中小

学校牢固树立安全第一的理念，把“保安全”放在首位，明确各时段的安全职责；认真落实生命安全教育和心理健康教育课程，做到有教材、教案、作业、考评等内容，确保学生生命安全。

整改一批安全隐患。该中心校会同电力、城建、卫生等相关部门，对校园周边环境进行了一次拉网式排查和挂牌整改行动。

目前，该中心校所辖21所中小学校及幼儿园校园安全稳定。

（谢辛凌 赵其友）

教育新闻热线

15290650696 13592220016
13619898096 18639402906

每周一期、周三出版

邮箱：zkrbjyb@126.com

教育培训乱象呼唤监管归位

□ 陆文江

刚预付过2万元学费，孩子连一节课都没上，早教中心就人去楼空，令家长叫苦不迭。近日，又一家京城早教培训机构因经营困难，涉及学费近千万。

这样的案例并非个案。近年来，教育培训机构突然人去楼空、卷款“跑路”的现象在各地接连发生。这些人之所以能聚敛巨款然后一逃了之，症结在于缺乏有效监管，甚至存在大量盲区。

“九龙治水”很热闹，实则无人管

事，这一管理弊端在教育培训领域同样突出。一家培训机构的运营，涉及教育、民政、工商、财政、建设等政府部门与行业协会，但绝大多数培训机构搞的是超范围经营，并未纳入行政许可范围。而教育部门又没有对其经营行为加以干预的权力，于是就形成了对机构招生资质、教学质量、师资来源等事项的监管盲区。

多头管理的结果，往往导致监管力量的缺席与不作为。实行预付费制度的培训机构，本来就存在不小的风

险，需要加强规范和约束，保证资金的安全运行，但目前既无风险防范制度，也没有“兜底”机制，出了问题，总是要老百姓自己“埋单”。即便是维权，有关部门也是踢皮球、相互推诿。派出所推给法院，法院推给教育局，教育局又推给民政局，最后不了了之。

教育培训产业日益发展，市场蛋糕正越做越大，如果不及时规范、治理乱象，涉及面广、金额巨大的“跑路”就会波及更多家庭，造成不可忽视的社会问题。因此，亟须有关方面迅速行动起来，担当

起监管的责任。

对症下药才有疗效。针对培训市场的混乱，需要明确标准、提高门槛，把敛财者挡在门外；针对多头管理弊端，亟须在制度上明确分类和监管责任，真正把各类机构都管起来，并建立部门联动机制；针对资金风险，需要完善监督保障制度，建立包括信息披露、风险防控和预警、紧急干预等全方位的制度安排，才能杜绝培训机构将不属于它的钱卷走，才能让望子成龙、望女成凤的家长们安心走入培训机构的大门。

图说教育



12月12日，周口市文昌中学接受中心城区义务教育阶段学校大课间评比活动小组的检阅。当日，伴随着该校下午大课间活动开始的悦耳铃声，4000多名学生整齐有序地从教学楼鱼贯而出，朝各班划定的活动区域走去。随后，“两操”活动相继开始，师生共同投入到丰富多彩的大课间活动中，校园里一片欢腾。（朱艳丽 摄）



近日，周口新星学校筹集资金，为全校3900余名学生量身定做校服并免费发放给学生，此举受到了学生和家长的一致好评。图为该校小学段学生身着校服表演课间操《小苹果》。

（记者 陈军强 摄）



近日，周口市牛营小学邀请周口市公安局七一分局警官作法制教育报告。报告中，警官结合学生实际，以案释法、依法论事，形象生动地讲解了预防青少年犯罪、安全保护等方面的法律知识，此次活动达到了预期的教育效果。

（买建军 李建周 摄）



项城市工业路小学积极开展教研教改活动，强力推进新课程改革，积极打造高效课堂。学校定期召开教师例会，不定期组织教师进行校本培训，努力提高教师教学业务水平。图为该校教师进行教学经验交流。

（张智勇 高雯 摄）



近日，冬阳闪耀的郸城一高校区，欢快悠扬的课间操音乐声响彻操场，统一着装的参赛队伍一展青春的风采，矫健的身影定格在赛场上，掌声、叫好声、加油声如浪如潮，振奋人心。郸城县首届中小学体育大课间比赛总决赛在这里举行。

（丁超 安稳 摄）

教育部提出建立弹性学制允许休学创业



新华社北京12月13日电（记者施雨岑 刘奕湛）教育部近日就2015届高校毕业生就业工作下发通知，从6方面入手对本届749万毕业生的就业问题进行部署。引人注意的是，全面推进创新创业教育和自主创业工作被摆在首位，并明确提出，高校要建立弹性学制，允许在校学生休学创业，加大对他们的资金支持。

不仅如此，教育部要求各地各部门，对创业的学生落实创业培训、工商登记、融资服务、税收减免等各项优惠政策，鼓励扶持开设网店等多种创业形态。毕业年度内在校期间创业的高校毕业生可按规定申请高校毕业生自主创业证，持证享受相关税收优惠。

很多在校大学生都渴望自己能通过创业成为比尔·盖茨和乔布斯式的企业家。但是，仅仅允许在校学生休学创

业和提供优惠政策，能否成功“孵化”出一批年轻企业家，以创业带动就业？专家认为，创业教育必须同步跟上，以保驾护航

创业教育贯穿人才培养全过程，面向全体大学生开发开设创新创业教育专门课程，纳入学分管理。组织学生参加各类创新创业竞赛、创业模拟等实践活动，着力培养学生创新精神、创业意识和创新能力。

通知要求加大对大学生自主创业资金支持力度，多渠道筹集资金，广泛吸引金融机构、社会组织、行业协会和企事业单位为大学生自主创业提供资金支持。

“创业从来不是教出来的，但创业意识需要引导，创业技能可以提高，这正是我们开设创业指导相关课程的出发点。”在教育部官方微博“微言教育”举行的创业微访谈上，负责运作“大学生创业基金”的华图宏阳股份副总裁吴正果这样评价创业教育的重要性。